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Monsieur le Ministre,

À l’aune d’informations communiquées par l’Action des chrétiens pour l’abolition de la torture (ACAT-France), je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant les multiples violations des droits de l’homme dont sont victimes les migrants centraméricains qui transitent par le Mexique.

De nombreux rapports mettent en évidence des connivences d’agents de l’État dans des enlèvements, tortures et extorsions de migrants par des bandes criminelles, ainsi que des implications directes des représentants de l’autorité dans des agressions sexuelles, des mauvais traitements, des détentions arbitraires et des tortures. Les défenseurs des droits de l’homme, mobilisés pour la protection de ces migrants, sont également la cible d’attaques récurrentes.

Malgré l’ampleur de cette crise humanitaire et le fait que des milliers de migrants soient portés disparus, aucune enquête n’est diligentée dans l’écrasante majorité des cas, et les auteurs de ces exactions jouissent d’une impunité totale.


En conséquence je vous demande de :

· faciliter l’accès aux mécanismes de dépôt de plainte pour les migrants afin qu’ils puissent signaler l’ensemble des atteintes à leurs droits sans craindre une expulsion ; 

· créer une base de données unique recensant les migrants disparus pour collecter les informations pertinentes précédant la disparition, ainsi que l'ADN, afin d'identifier les victimes retrouvées ;

· diligenter des enquêtes systématiques sur les infractions commises à l'encontre de migrants, en définissant des protocoles rigoureux à suivre par les forces de police ;

· garantir la protection des défenseurs des droits des migrants ;

· veiller à sanctionner les auteurs de violations des droits de l’homme à l’encontre des migrants et de leurs défenseurs.

Dans cette attente, veuillez agréer, Monsieur, l’expression de ma considération distinguée.

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies


