S. E. Monsieur Abdulaziz Alwasil 

Ambassadeur et Représentant permanent 
auprès de l'Office des Nations Unies à Genève

Route de Lausanne 263

1292 Chambésy, Genève

Suisse
Monsieur l’Ambassadeur,

Je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations sur le sort de Samar Badawi arrêtée le 30 juillet 2018. Elle a comparu pour la première fois le 27 juin 2019 devant la cour pénale spécialisée de Riyad avec Nassima Al-Sadah, et aurait été inculpée sous le coup de la loi sur la cybercriminalité, risquant ainsi 20 ans de prison.
Maintenue en isolement le premier mois de son arrestation, elle est actuellement détenue dans la prison de Dhahban près de Djeddah depuis laquelle elle est régulièrement en contact avec sa famille mais sans possibilité d’échanger avec un avocat pour organiser sa défense. Elle fait partie des défenseures qui auraient subi des violences physiques et sexuelles au cours de leurs interrogatoires.

Dans ce contexte, je vous appelle à :

· Garantir en toutes circonstances l’intégrité physique et psychologique de Samar Badawi ;
· Lui donner accès à un avocat et lui permettre de voir recevoir des visites régulières de ses proches, et tout particulièrement de ses enfants;
· Procéder à sa libération immédiate et sans condition, car elle est détenue en raison de ses activités pacifiques de défense des droits humains.
· Mettre fin à tout type de harcèlement judiciaire à son égard et lever l’interdiction qui lui est faite, de quitter le territoire national.

Dans cette attente, je vous prie d’agréer, Monsieur l’Ambassadeur, l’expression de ma respectueuse considération.

Copies de cette lettre envoyées à :
S. E. Monsieur Khalid ben Mohammed Al-Ankary 

Ambassadeur d’Arabie saoudite en France

92, rue de Courcelles 75008 Paris

Tel : 01 56 79 40 00

Fax : 01 56 79 40 01

Courriel : fremb@mofa.gov.sa ; frcon@mofa.gov.sa 
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

