Monsieur Augustin Matata Ponyo
Premier Ministre
Primature
5 avenue du Roi Baudoin
Kinshasa-Gombe

République Démocratique du Congo
cabinet@primature.cd
Monsieur le Premier Ministre,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de l’emprisonnement de six militants de Lutte pour le changement (LUCHA) à Goma.

Rebecca Kavugho, Serge Sivyavugha, Justin Kambale Mutsongo, Melka Kamundu, John Anipenda et Ghislain Muhiwa ont été condamnés à six mois de prison du fait de leurs activités pacifiques en faveur du respect de la Constitution et de la tenue de l’élection présidentielle en novembre 2016. Comme eux, cinq autres membres de LUCHA sont actuellement détenus à Goma et à Kinshasa, dont Fred Bauma, incarcéré depuis mars 2015 et toujours en attente de jugement près d’un an et demi après son arrestation.

Les membres de LUCHA ont été condamnés à l’issue de plusieurs procès non équitables, où la présomption d’innocence n’a jamais été respectée. L’accumulation de tels simulacres de procès laisse penser que les autorités congolaises utilisent le système judiciaire afin de réprimer ce mouvement citoyen de jeunes congolais et criminaliser leurs activités pacifiques.

Il y a actuellement plus d’une vingtaine de prisonniers politiques et d’opinion en RDC. Cette situation est intolérable et vous ne devez pas l’accepter. Ne devenez pas complice de cette répression en constante augmentation. 
Profondément préoccupé(e) par le non-respect apparent de l’application régulière de la loi dans les affaires touchant LUCHA et ses militants, je vous exhorte à :
· appeler à la libération des onze membres de LUCHA actuellement en prison ;
· garantir, en toutes circonstances, leur intégrité physique et psychologique ;
· veiller scrupuleusement à ce que les droits et les libertés fondamentales des citoyens congolais, notamment les libertés d’expression, de réunion et de manifestation, soient respectés dans le pays.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Premier Ministre, à l’expression de ma haute considération.

Copie envoyée à :

S.E.M. Atoki Ileka

Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire 

Ambassade de RDC - 32, cours Albert 1er - 75008 Paris
Fax : 01 45 62 16 52 - E-mail : contact@ambardcparis.com
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ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT)
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

