Javier Corral Jurado
Gobernador del Estado de Chihuahua
Calle Aldama No. 901. Colonia Centro
C.P. 31000. Chihuahua, Chihuahua
MEXIQUE
Monsieur le Gouverneur,

À la suite d’informations communiquées par ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma préoccupation concernant l’absence de recherches diligentes pour retrouver Toribio Jaime Muñoz González, Guadalupe Muñoz Veleta, Jaime Muñoz Veleta, Oscar Muñoz Veleta, Hugo Muñoz Veleta, Nemesio Solís González, Luis Romo Muñoz et Oscar Guadalupe Cruz Bustos.
Il semble que les recherches aient marqué un coup d’arrêt dans l’attente des analyses des fragments osseux retrouvés dans trois fermes à Cuauhtémoc, Carichí et Cusihuirachi. Depuis janvier 2019, il apparaît clairement que les disparus de la famille Muñoz ne sont pas dans les 29 profils génétiques retrouvés dans ces zones. Il convient de suivre de nouvelles pistes pour les retrouver.
Ainsi, je vous demande de :

· ordonner la reprise des recherches des disparus, en vie et sans vie ;

· procéder à la mise en place rapide de la Commission étatique de recherche, et la nomination d’un titulaire à sa tête, comme le prévoit la Loi générale sur les disparitions promulguée en novembre 2017.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Gouverneur, en l’expression de ma considération.

---

Copie envoyée à :

Ambassade du Mexique

9, rue Longchamp - 75116 Paris

E-mail : embfrancia@sre.gob.mx

Fax : 01 47 55 65 29

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

