Alejandro Gertz Manero 

(o sucesor/a)
Fiscalía general de la República (FGR)
Avenida Insurgentes, N° 20 de la Glorieta de Insurgentes
Col. Roma Norte
Ciudad de México. C.P. 06700
MEXIQUE
Monsieur le Procureur général,

À la suite d’informations communiquées par ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant les menaces qui pèsent sur la sécurité d’Óscar Alejandro Kabata de Anda qui a récemment dénoncé ses tortures à la télévision, celle de ses proches et de ceux de Víctor Manuel Baca Prieto, codétenu disparu d’Óscar dont les restes ont été identifiés en avril 2016. 

Les plaintes pour torture et disparition forcée déposées dès 2009 et instruites par l‘ex-Procuraduria General de la República, avant qu’elle ne devienne la Fiscalía General de la República que vous dirigez, n’ont pas avancé. 
De surcroît, M. Kabata de Anda, ses proches et la famille de M. Baca Prieto ont été menacés à maintes reprises pour renoncer à leurs plaintes.
En témoignant sur la chaîne de télévision Televisa le 22 avril 2019, M. Kabata de Anda espérait faire avancer la justice. Il s’agit d’éviter que cela n’engendre de nouvelles menaces contre lui, les membres des deux familles et ceux qui les défendent.
Ainsi, je vous demande instamment de :

· veiller à l’intégrité et la sécurité de M. Kabata de Anda, de ses proches, de la famille de M. Baca Prieto et de leurs défenseurs ;

· ordonner des enquêtes rapides, exhaustives et impartiales pour torture et disparition forcée dans cette affaire.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Procureur général, en l’expression de ma considération.

---

Copie envoyée à :

Ambassade du Mexique

9, rue Longchamp - 75116 Paris

E-mail : embfrancia@sre.gob.mx

Fax : 01 47 55 65 29
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

