Sr. Néstor Humberto Martínez Neira
Procureur général de Colombie

Fiscalía General de la Nación

Diagonal 22 B N°52 – 01
Bogotá D.C.

COLOMBIE
Monsieur le Procureur général,
À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant les menaces de mort par des paramilitaires des Autodéfenses gaitanistes de Colombie (AGC) à l’encontre de Jahel Quiroga et Pablo Arenales, de l’ONG REINICIAR, et des membres de l’Union patriotique qu’ils défendent.

En 2016, le président Santos a reconnu la responsabilité de l’État colombien dans le massacre de l’Union patriotique.
L’ONG REINICIAR est reconnu internationalement pour son travail en faveur des droits de l’homme. Elle a reçu le prix franco-allemand des droits de l’homme Antonio Nariño en 2014.
Enfin, l’accord de paix avec les FARC prévoit des garanties de protection pour tous les membres de la société civile et le démantèlement de tous les groupes paramilitaires.
En conséquence, je vous demande de :

· diligenter une enquête immédiate, impartiale et exhaustive concernant les menaces de mort à l’encontre de Jahel Quiroga, Pablo Arenales et des membres de l’Union patriotique, et veiller à leur sécurité et à leur protection ;
· œuvrer dans les meilleurs délais à la poursuite et au démantèlement de tous les groupes criminels et paramilitaires comme le prévoit l’accord de paix.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Procureur général, à l’expression de ma respectueuse considération.

---

Copie envoyée à :
Ambassade de Colombie

22 rue de l’Élysée
75008 Paris

Fax : 01 42 66 18 60

eparis@cancilleria.gov.co
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

