Lic. Guillermo Martín Martínez Maldonado
Juge de première instance
Juzgado 2o. Mixto de Primera Instancia de Puerto Escondido

4a Oriente S/N

Col. Reforma, Puerto Escondido

Oaxaca

MEXIQUE
Monsieur le Juge,

À la suite d’informations communiquées par l’Action des chrétiens pour l’abolition de la torture (ACAT-France), je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant les poursuites pénales à l’encontre de Honorio Corcuera Noyola et Margarito González Domínguez.

Tous deux font état de tortures lors de leurs arrestations, interrogatoires et détentions en décembre 2011, dans le cadre de l’enquête judiciaire sur la disparition de l’étudiant Jesús Israel Moreno en juillet de la même année.
Ils ont été longuement détenus sous arraigo sans en avoir été informés, sans accès à des avocats et interdits de visite les premiers temps. Pendant cette période, ils dénoncent de nouveaux interrogatoires, des tortures et des menaces pour fournir les aveux que l’on attendait d’eux. 
Je vous demande de veiller à  ce que :
· une enquête pour torture soit enfin ouverte ;
· aucune valeur probatoire ne puisse être accordée :

· aux aveux de MM. Corcuera Noyola et González Domínguez parce qu’ils ont été faits devant le ministère public et que MM. Corcuera Noyola et González Domínguez se sont rétractés dès la première audience au tribunal en alléguant des tortures ;

· à la déposition du co-accusé Javier Rodríguez Tapia qui se disculpe en désignant MM. Corcuera Noyola et González Domínguez comme uniques coupables ;

· à l’autopsie de l’étudiant disparu tant que son corps n’aura pas été retrouvé et dûment présenté.

Je vous prie d’agréer, Monsieur le Juge, l’expression de ma considération respectueuse.
---

Copie envoyée à :

Ambassade du Mexique - 9, rue Longchamp - 75116 Paris

Email : embfrancia@sre.gob.mx

Fax : 01 47 55 65 29
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies


