Mtra. Arely Gómez González

Procureure générale de la République (PGR)
Av. Paseo de la Reforma 211-213 Col. Cuauhtémoc
México Distrito Federal, CP. 06500
MEXIQUE

arely.gomez@pgr.gob.mx
Madame la Procureure générale,

À l’aune d’informations communiquées par l’Action des chrétiens pour l’abolition de la torture (ACAT-France), je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation face aux menaces  adressées à l’ONG Centre ProDH.

Le 26 septembre dernier, sur le réseau social Twitter, ils ont été menacés de mort s’ils participaient à la marche de solidarité avec les 43 étudiants d’Ayotzinapa disparus. 
Bien qu’il existe au Mexique un mécanisme de protection des défenseurs des droits de l’homme et des journalistes, les agressions à l’encontre de ces derniers sont en augmentation constante. Il semble qu’aucune de ces attaques n’aboutisse à des poursuites. Or, la condamnation pénale de ces actes est de première importance pour empêcher leur répétition et affirmer sans ambiguïté l’importance et la légitimité du travail des défenseurs des droits de l’homme.
Ainsi, je vous demande :

· de garantir la sécurité et l’intégrité de toutes les personnes qui collaborent avec le Centre ProDH ;
· de mener une enquête immédiate, indépendante et exhaustive concernant les menaces de mort adressées au Centre ProDH et de poursuivre le(s) auteur(s) de ces menaces en justice. 
Je vous prie de croire, Madame la Procureure générale, en l’expression de ma haute considération.
---

Copie envoyée à :

Ambassade du Mexique

9, rue Longchamp - 75116 Paris

E-mail : embfrancia@sre.gob.mx

Fax : 01 47 55 65 29

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

