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Diagonal 22-B # 52-01
Bogotá
COLOMBIE
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luis.montealegre@fiscalia.gov.co
contacto@fiscalia.gov.co
Monsieur le Procureur,
À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant le détenu Hosman Polo Carrillo (TD 3652), à la prison de La Tramacua.

Monsieur Polo Carrillo souffre de troubles psychologiques sévères liés à ses conditions de détention et formellement diagnostiqués par les services de médecine légale. Non seulement M. Polo Carrillo ne reçoit pas les traitements que son état requiert, mais il est de surcroît victime de violences incessantes de la part de ses gardiens. Trois plaintes ont été déposées concernant des tortures à son encontre les 10 mai 2011, 17 janvier et 20 décembre 2013. Á ce jour, les gardiens mis en cause n’ont toujours pas été inquiétés, certains semblent par ailleurs chercher à entraver les rencontres entre le détenu et ses avocats.
Je vous demande d’intervenir rapidement afin :

· de diligenter des enquêtes immédiates, exhaustives et impartiales concernant les différentes plaintes pour torture déposées par M. Polo Carrillo et sa famille et de poursuivre les accusés en justice ;

· de veiller à la sécurité et l’intégrité du détenu et de sa famille en exigeant notamment que les gardiens mis en cause ne soient plus affectés au quartier où M. Polo Carrillo est détenu ;
· d’exiger des services compétents qu’ils garantissent les soins médicaux et psychologiques dont M. Polo Carrilo a besoin.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Procureur, à l’expression de ma respectueuse considération.

---

Copie envoyée à :
Ambassade de Colombie, 22 rue de l’Élysée, 75008 Paris

Fax : 01 42 66 18 60

eparis@cancilleria.gov.co
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

