Lic. Andrés Manuel López Obrador
Président du Mexique

Palacio Nacional

Plaza de la Constitución S/N
Centro, Cuauhtémoc
CP 06066, Ciudad de México
MEXIQUE

Monsieur le Président,

À l’aune d’informations communiquées par l’Action des chrétiens pour l’abolition de la torture (ACAT-France), je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant les menaces exercées ces derniers mois à l’encontre des membres du Collectif des familles de prisonniers en lutte et Centre des droits humains Fray Bartolomé de las Casas (Frayba).
Ces intimidations interviennent en représailles à leurs activités en faveur de détenus autochtones tsotsiles du Chiapas qui protestent contre leur détention préventive abusive et les tortures et mauvais traitements subis lors de leur arrestation et en détention. Une défenseure du Collectif a été la cible de menaces de mort particulièrement préoccupantes les 12 et 19 novembre. Après cela, l’ONG Frayba a documenté une vigilance et un harcèlement accrus des familles des détenus autochtones susmentionnés ainsi que des organisations et collectifs qui les soutiennent.
La défenseure a déposé une plainte auprès du bureau du Procureur général de l’État du Chiapas et Frayba a alerté les autorités fédérales et de l’État à plusieurs reprises. Cependant, ces dernières ne semblent pas avoir pris les mesures suffisantes pour mettre un terme à ces exactions et pour protéger ces défenseur.e.s et détenus.
Ainsi, je vous demande de mettre en œuvre des mesures immédiates pour garantir la vie, la sécurité et l’intégrité physique des défenseur.e.s du Collectif des familles de prisonniers en lutte et du Centre des droits humains Fray Bartolomé de las Casas ainsi que des détenus tsotsiles qui manifestent pour le respect de leurs droits.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, en l’expression de ma haute considération.
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Copie envoyée à :

Ambassade du Mexique

9, rue Longchamp - 75116 Paris

E-mail : embfrancia@sre.gob.mx

Fax : 01 47 55 65 29
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

