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Objet : Appel à la mise en place d’une enquête indépendante, avec une composante internationale, concernant la disparition forcée d’Oumar Sylla et Mamadou Billo Bah

Monsieur le Président de la République,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer ma profonde préoccupation concernant l’absence d’avancée réelle dans l’enquête ouverte, mi-juillet 2024, par la justice guinéenne concernant l’enlèvement d’Oumar Sylla et Mamadou Billo Bah, deux membres du Front National pour la Démocratie et le Développement (FNDC), portés disparus depuis le 9 juillet 2024.
Durant ces quatre derniers mois, les autorités guinéennes ont rappelé, à plusieurs reprises, qu’une enquête avait été ouverte par la justice dans cette affaire et qu’il fallait la laisser faire son travail. Or, il s’avère que ni les principaux témoins de l’enlèvement, ni les membres des familles des deux victimes, ni leurs avocats en France et en Guinée, ni les journalistes et défenseurs des droits humains qui ont enquêté et apporté des éléments d’information à propos de ces enlèvements, n’ont été approchés par la justice guinéenne pour témoigner ou être auditionnés dans cette affaire. 
Quatre mois après l’ouverture de l’enquête judiciaire en Guinée, les autorités compétentes n’ont toujours pas communiqué la moindre information sur l’état d’avancement de leur enquête. Il y a une réelle crainte que cette enquête n’ait en réalité jamais commencé. Pendant ce temps, Oumar Sylla et Mamadou Billo Bah sont toujours portés disparus. 
En matière d’enlèvements et de disparitions forcées, la Guinée a des obligations tant sur le plan national qu’international. Les autorités guinéennes sont responsables de l’intégrité physique de ces deux citoyens guinéens et doivent révéler ce qu’il est advenu d’eux. 
Dans ces circonstances, j’appelle les autorités guinéennes à garantir le droit à la vérité aux familles d’Oumar Sylla et de Mamadou Bah. Elles doivent rapidement mettre en place une enquête indépendante, avec une composante internationale, visant à établir les circonstances entourant l’enlèvement d’Oumar Sylla et de Mamadou Bah, déterminer ce qu’il est advenu d’eux et poursuivre les auteurs et responsables présumés de leur disparition forcée.
En vous remerciant de votre attention, je vous prie d’agréer, Monsieur le Président de la République, l'expression de ma très haute considération.




