Sa Majesté le Roi Salman bin Abdul Aziz Al Saud
Le Serviteur des deux Saintes Mosquées
Bureau de Sa Majesté Le Roi
Cour royale, Riyadh, 
Arabie saoudite
Fax : +966 11 403 3125


Majesté, 
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la détention illégale et de la peine de mort encourue par Israa Al-Ghomgham, son mari Moussa al Hashim et trois de ses co-accusés.  
Pour avoir manifesté pacifiquement et exprimé leurs opinions sur les réseaux sociaux, Israa Al-Ghomgham et son mari ont été arrêtés en décembre 2015 et mis en détention provisoire depuis. Au cours d’une première audience le 6 août 2018, le ministère public saoudien a demandé leur exécution en plus de celles de trois autres activistes, Ahmed al Matrood, Ali Ouwaisher et Khalid al Ghanim. Le sixième co-accusé, Mujtaba al Muzain, risque 20 ans de prison.
Lors des deux dernières audiences le 28 octobre et le 21 novembre 2018, Israa Al-Ghomgham était absente, laissant craindre une détérioration de son état de santé. La dernière audience prévue pour le 13 janvier 2019 a été reportée en raison d’une restructuration du Tribunal pénal spécialisé et de nouvelles nominations à venir en son sein.
A cette occasion, je vous exhorte, Majesté, à veiller à ce que l’ensemble des procédures engagées à l’encontre d’Israa Al-Ghomgham et de ses co-accusés soient abandonnées, et de les libérer au plus vite et sans condition.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Majesté, à l’expression de ma haute considération.
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Copie conforme envoyée à :
Dr Khalid ben Mohammed al Ankary 
Ambassadeur d’Arabie saoudite en France
92, rue de Courcelles 75008 Paris
Tel : 01 56 79 40 00
Fax : 01 56 79 40 01
Courriel : fremb@mofa.gov.sa ; frcon@mofa.gov.sa 
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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