Sr Alejandro Gertz Manero (o su sucesor/a)

Fiscalía General de República (FGR)

Avenida Insurgentes, N°20 de la Glorieta de Insurgentes,
Col. Roma Norte,

Ciudad de México, C.P. 06700,
MEXIQUE

Monsieur le Procureur général de la République,

À l’aune d’informations communiquées par l’Action des chrétiens pour l’abolition de la torture en France (ACAT-France), je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant la récente condamnation de Yonny Ronay Chacon González au Chiapas.
Ce jeune homme a été arrêté et détenu illégalement le 13 mars 2019 par la Division des enquêtes spéciales du Bureau du Procureur du Chiapas, à Tuxla Gutierrez. Le lendemain, il était présenté en dangereux criminel dans les médias et sur les réseaux sociaux. Le surlendemain, alors qu’il devait être libéré, des agents du Bureau du Procureur d’une autre circonscription du Chiapas, celle de Villaflores, l’ont de nouveau arrêté. Puis il a rapidement été placé en détention préventive dans cette ville, accusé d’homicide aggravé et de vol qualifié.

Des certificats médicaux attestent des tortures physiques et psychologiques pour le faire avouer et produire de fausses preuves à son encontre. Plusieurs témoignages montrent qu’il n’était pas à Villaflores le jour du meurtre dont on l’accuse. Ses droits à la présomption d’innocence et à une procédure régulière ont été totalement bafoués. Sa plainte pour torture n’a pas abouti.

Malgré ces violations graves et flagrantes des droits humains, la justice du Chiapas vient de condamner M. Chacon González à une peine de 31 ans et six mois de prison. 

Vos propres services ont pu constater comment les bureaux du procureur au Chiapas fabriquent de fausses preuves. En effet, en février 2020, vos agents sont venus interroger M. Chacon González sur un témoignage qu’il aurait produit dans une autre affaire où deux hommes sont accusés de vol et de port d’armes illégal et que les services du procureur au Chiapas vous ont transmis. Or, M. Chacon González ne peut avoir été témoin de ces faits puisqu’il était déjà en prison à ce moment-là. Par ailleurs, la copie de son permis de conduire jointe à son faux témoignage n’a pu être transmise que par la Division des enquêtes spéciales du Chiapas qui le lui avait pris lors de son arrestation.
Ainsi, je vous demande d’œuvrer rapidement en faveur de :
· la libération de M. Chacon González ;

· la poursuite des auteurs et des complices de sa détention arbitraire et des actes de torture qu’il a subis ;

· la réhabilitation de M. Chacon González  et des réparations pour les graves préjudices subis.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Procureur général de la République, en l’expression de ma considération.
---
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