M. Jean-Yves Le Drian
Ministre de l'Europe et des Affaires étrangères
Via Mme Inès Ben Kraiem
Sous-directrice Égypte-Levant 
Ministère de l'Europe et des Affaires étrangères
37 quai d'Orsay, 75700 Paris SP 07
ines.benkraiem@diplomatie.gouv.fr
Monsieur le Ministre, 

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la détention de Ramy Kamel, défenseur égyptien des droits humains de la minorité copte et détenu depuis le 23 novembre 2019 à l’isolement prolongé.

Lors de son arrestation, il aurait subi des mauvais traitements. Il est détenu à la prison Tora à l’isolement prolongé sans contact avec d’autres détenus. En outre, il n'a toujours pas accès aux livres ou aux journaux et ne peut ni envoyer ni recevoir de lettres. L’isolement cellulaire à durée indéterminée tel que le connaît Ramy est interdit par les textes internationaux car assimilable à un traitement cruel, inhumain ou dégradant voire à un acte de torture, selon les circonstances. En plus de problèmes d’asthme chronique, il souffre également de troubles de mémoire ainsi que d’hallucinations depuis sa détention.

Malgré l’absence de toute preuve et de base légale incriminant ses activités pacifiques, Ramy Kamel est accusé de participation à un groupe terroriste et de son financement, de réception de fonds étrangers, de diffusion de fausses informations et de troubles à l’ordre public à travers l’usage de réseaux sociaux. 

Pour ces raisons, Monsieur le Ministre, je vous exhorte à demander à vos interlocuteurs égyptiens de faire en sorte :

· Que l’ensemble des charges engagées à l’encontre de Ramy Kamel soient abandonnées, et qu’il soit libéré au plus vite et sans condition ;

· Qu’en toute circonstance l’intégrité physique et psychique de Ramy Kamel soit garantie, notamment en mettant fin à son isolement prolongé ;

· De mettre fin à tout harcèlement judiciaire et mesure de restriction à son encontre et de permettre à Ramy Kamel de pouvoir mener à bien ses activités professionnelles sans aucune entrave.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.

Copie conforme envoyée à :
M. Marc Baréty
Ambassadeur de la France en Égypte,
29 av. Ch. de Gaulle, BP 1777, Guizeh

ÉGYPTE
questions@ambafrance-eg.org 
M. Jérôme Bonnafont
Ambassadeur et représentant permanent de la France auprès des Nations Unies à Genève
Villa "Les Ormeaux", Route de Pregny 36, 1292 Chambésy

SUISSE
+ 41 (0) 2 27 58 91 37 (fax)
missionfrance.geneve-dfra@diplomatie.gouv.fr 
M. Alaa Youssef
Ambassadeur de l’Egypte en France
56, Avenue d'Iéna, 75116 Paris 
+33 (0) 1 53 67 88 30
ambassadedegypteaparis@hotmail.com 
M. Ahmed Ihab Abdelahad Gamaleldin
Ambassadeur et représentant permanent de l’Egypte auprès des Nations Unies à Genève
Route de Lausanne 261, 1292 Chambesy,

SUISSE
+41 (0) 2 27 31 65 30 / +41 (0) 2 27 31 65 39
mission.egypt@bluewin.ch 
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies et statut d’observateur auprès de la Commission africaine des droits de l’homme et des peuples.

