Monsieur Emmanuel MACRON
Président de la République française
S/c de Madame Anne-Claire Legendre
Palais de l’Élysée
55 rue du faubourg Saint-Honoré 75008 Paris
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Objet : préoccupations concernant la situation de Madame Varisheh Moradi

Monsieur le Président de la République,
À la suite d’informations reçues de l'ACAT-France, je souhaite vous exprimer mes plus vives préoccupations concernant la situation alarmante de Varisheh Moradi, défenseure des droits des femmes en Iran et militante politique kurde, condamnée à mort le 10 novembre 2024, par le régime iranien.
Cette décision tragique, prononcée par le juge Abolqasem Salavati, surnommé « le juge de la mort », est le reflet d'une répression systématique et brutale à l'encontre de toutes les voix dissidentes en Iran, depuis les manifestations de 2022. 
En tant que membre permanent du Conseil de sécurité des Nations Unies, la France a un rôle crucial à jouer pour faire pression sur le régime iranien. Il est essentiel qu’en collaboration avec ses partenaires internationaux, elle trouve des moyens d'amener les dirigeants iraniens à rendre des comptes pour leurs actes. Les exécutions arbitraires de masse et la torture systématique doivent cesser. Notre pays doit prendre des mesures concrètes pour dénoncer ces violations et soutenir les défenseurs des droits humains comme Varisheh Moradi. C’est la raison pour laquelle, je vous demande de donner des instructions pour :
· L’envoi de l’ambassadeur de France en Iran, Son Excellence Monsieur Nicolas Roche, pour visiter Varisheh Moradi en prison, acte qui pourrait être dissuasif et lui éviter la peine capitale

· Initier la mise en place d'une mission multinationale indépendante des Nations Unies, chargée de visiter les prisons iraniennes et observer les procès des personnes accusées de crimes passibles de la peine capitale. 
Cela enverrait un message fort au régime iranien sur l'importance du respect des droits humains et constituerait un geste significatif pour sauver Varisheh Moradi et tous ceux qui souffrent sous le joug de ce régime oppressif. Ensemble, nous pouvons faire entendre la voix de ceux qui luttent pour la liberté et la dignité en Iran.
En vous remerciant de votre attention et de votre engagement en faveur des droits humains, je vous prie d’agréer, Monsieur le Président, l'expression de ma très haute considération.

Copie conforme envoyée à :
Monsieur Jean-Noël Barrot – ministre de l’Europe et des Affaires étrangères
quentin.jeantet@diplomatie.gouv.fr
