Renato Sales Heredia
Comisionado Nacional de Seguridad 

Órgano Administrativo Desconcentrado Prevención y Readaptación Social Av.Melchor Ocampo No. 171, 
colonia Tlaxpana, Delegación Miguel Hidalgo 
C.P. 011370, México, D.F.

Mexique
Monsieur le Commissaire à la Sécurité,
À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma préoccupation concernant l’absence d’accès aux soins pour les détenus Verónica et Erick Iván Razo Casales.
Après presque sept ans, l’instruction de leur affaire n’est toujours pas achevée, et les plaintes qu’ils ont déposées pour torture n’ont toujours pas abouti. En attendant, ils sont maintenus en détention préventive. Or, depuis plusieurs mois Verónica Razo Casales n’est traitée que par intermittence pour les problèmes qu’entraîne son hyperthyroïdie. Depuis un an, Erick Iván Razo Casales n’a reçu aucun des médicaments dont il a besoin pour surmonter des troubles émotionnels importants, liés aux tortures qu’il dénonce.   
L’accès aux soins médicaux pour les détenus est un droit, garanti notamment par l’Ensemble de règles minima des Nations unies pour le traitement des détenus (règles 24 à 35).

En conséquence, je vous demande instamment de garantir l’accès à tous les soins nécessaires, et de manière régulière, pour Verónica et Erick Iván Razo Casales.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Commissaire à la Sécurité, en l’expression de ma respectueuse considération.

---

Copie envoyée à :
Ambassade du Mexique

9, rue Longchamp - 75116 Paris

E-mail : embfrancia@sre.gob.mx

Fax : 01 47 55 65 29

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

