César Augusto Peniche Espejel
Délégué PGR à Chihuahua
Av. Abraham Lincoln No. 820, Fracc. La Playa,

Ciudad Juárez, Chihuahua, C.P. 32310

MEXIQUE
cpeniche@pgr.gob.mx

Monsieur le Délégué,
À l’aune d’informations communiquées par l’Action des chrétiens pour l’abolition de la torture (ACAT-France), je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant les graves manquements à la procédure d’enquête dans l’affaire de la disparition d’Adrián Favela Marquez et Adriel Avila Barrios.
La tante et voisine d’Adrián Favela Marquez a formellement mis en cause des agents de la police judiciaire du nord de Chihuahua. Pourtant, c’est toujours cette police et le ministère public dont elle dépend qui sont chargés de l’enquête.
Le 7 août 2014, un juge des garanties, chargé de contrôler l’action du ministère public, a dénoncé les atteintes à la procédure. Il a ordonné l’ouverture d’une enquête pour disparition forcée, le transfert du dossier à un service de police indépendant et la présentation aux témoins de photos des agents de police en service au moment de la disparition. Les autorités en charge de l’affaire continuent pourtant d’ignorer ces injonctions du juge.

La situation nuit considérablement aux recherches pour retrouver les deux jeunes garçons.
En conséquence, je vous demande de :
· reprendre l’affaire au niveau fédéral ;

· diligenter une enquête immédiate, impartiale et exhaustive afin de retrouver les deux jeunes hommes et poursuivre en justice les auteurs présumés de leur disparition ;
· veiller à l’intégrité des proches des disparus et de ceux qui les représentent au sein de l’ONG Centre des droits de l’homme Paso del Norte.
Je vous prie de croire, Monsieur le Délégué, en l’expression de ma haute considération.
---

Copie envoyée à :

Ambassade du Mexique

9, rue Longchamp - 75116 Paris

E-mail : embfrancia@sre.gob.mx

Fax : 01 47 55 65 29

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

