Mtra. Arely Gómez González

Procureure générale de la République (PGR)
Av. Paseo de la Reforma 211-213 Col. Cuauhtémoc
México Distrito Federal, CP. 06500
MEXIQUE

arely.gomez@pgr.gob.mx
Madame la Procureure générale,

À l’aune d’informations communiquées par l’Action des chrétiens pour l’abolition de la torture (ACAT-France), je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation face à l’absence d’avancées dans l’enquête concernant la disparition forcée d’Adrián Favela Márquez et Adriel Ávila Barrios.
Arrêtés par des agents de la police judiciaire de Chihuahua le 2 octobre 2012, ils n’ont jamais reparu. L’enquête confiée aux autorités de l’État de Chihuahua n’a pas avancé. Début 2016, les familles des disparus n’ont eu d’autre choix que de dénoncer la situation auprès de la Commission interaméricaine des droits de l’homme. Lorsque les autorités d’un état fédéré ne sont pas en mesure de mener une enquête diligente, impartiale et exhaustive dans une affaire, les autorités fédérales doivent prendre la relève. Ainsi, je vous demande :

· de mener une enquête rapide, exhaustive et impartiale pour retrouver les deux jeunes hommes et poursuivre les auteurs de leur disparition ;

· de garantir l’information et la protection de tous les proches des disparus et des associations qui les soutiennent dans leurs démarches.

Je vous prie de croire, Madame la Procureure générale, en l’expression de ma haute considération.
---

Copie envoyée à :

Ambassade du Mexique

9, rue Longchamp - 75116 Paris

E-mail : embfrancia@sre.gob.mx

Fax : 01 47 55 65 29

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

