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Monsieur le Gouverneur,
À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant l’arrestation arbitraire, la détention au secret et les mauvais traitements à l’encontre de Manuela Guzmán Pérez, Daniel López Santis, Joaquín Santis López, Tomás González López, Adolfo Santis Méndez, Marcos López Santis, Alberto Pérez Pérez, Luis Ricardo Cruz Hernández, Marco Antonio Gómez García, Antonio Gómez Girón et Kevin Antonio Díaz Alfaro.
Le 7 juin 2015 à Ocosingo, ces manifestants et simples passants ont fait les frais d’un usage excessif et indiscriminé de la force publique. Ils ont à plusieurs reprises subis des menaces et des coups, ils n’ont pas eu accès à des avocats et n’ont pu passer aucun appel pendant plus de trente heures. Ceux qui ont été détenus à la prison de Catazajá du 8 au 13 juin ont également été victimes de menaces de la part des gardiens.
Tous ont été libérés faute d’éléments probants à leur encontre.
En conséquence, je vous demande d’intervenir afin de :
· diligenter une enquête rapide, exhaustive et impartiale concernant l’ensemble de ces atteintes aux droits de l’homme ;

· veiller à ce que soient poursuivis les auteurs présumés de ces violations.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Gouverneur, à l’expression de ma respectueuse considération.

---

Copie envoyée à :
Ambassade du Mexique – 9 rue Longchamp – 75116 Paris

Email : embfrancia@sre.gob.mx

Fax : 01 47 55 65 29

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

