Fiscal Contra la Tortura
Lic. Roger Vicente Reyes Estada (o su sucesor/a)

Av. Palma Cocoteros No. 411
 Colonia Las Palmas

C.P. 29040 Tuxtla Gutiérrez, Chiapas.

 MEXIQUE

rogerreyes@pgje.chiapas.gob.mx
Monsieur le Procureur spécialisé contre la torture,
À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma préoccupation concernant la condamnation et l’absence d’enquête suite à la plainte pour torture du détenu M. Sergio Alberto González Castro.
M. González Castro dénonce avoir été détenu arbitrairement le 5 novembre 2015 et torturé par des policiers municipaux à La Concordia. Au ministère public, il atteste avoir été contraint de signer des documents sans les lire. Bien qu’il ait porté plainte pour ces tortures et manquements au droit à une procédure équitable, aucune enquête n’a encore été vraiment menée. Le 11 octobre 2017, M. González Castro a été condamné à 6 ans de prison. Pourtant, un premier Protocole d’Istanbul, réalisé en octobre 2016 par des experts indépendants, corroborait déjà ses allégations de torture. Un second examen effectué en février 2018 à l’hôpital de Villaflores, a abouti aux mêmes conclusions. 

Considérant les obligations que vous confèrent votre poste et la Loi générale pour prévenir, enquêter et sanctionner la torture, je vous demande de :

· oeuvrer à libération rapide de M. González Castro ;

· diligenter une enquête immédiate, exhaustive et impartiale pour torture ;

· poursuivre et sanctionner les auteurs présumés des actes de torture ;
· garantir la réparation intégrale pour la victime.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Procureur, en l’expression de ma respectueuse considération.

---

Copie envoyée à :
Ambassade du Mexique

9, rue Longchamp - 75116 Paris

E-mail : embfrancia@sre.gob.mx

Fax : 01 47 55 65 29

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

