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Monsieur le Secrétaire,

À l’aune d’informations communiquées par l’Action des chrétiens pour l’abolition de la torture (ACAT-France), je tiens à vous faire part de ma préoccupation concernant l’absence de poursuite à l’encontre des auteurs présumés des tortures et des intimidations constantes infligées aux frères Juan Antonio, Jésus Iván et Luis Adrián Figueroa Gómez et à Misael Sánchez Frausto.
Depuis juin 2014, la justice de Chihuahua a clairement établi que les quatre hommes avaient été contraints d’avouer des actes de racket sous la torture et a ordonné leur libération.
Le 2 décembre 2014, les victimes ont déposé une plainte auprès du ministère public de Chihuahua et mis en cause quatre agents de la police judiciaire de cet État. 
Non seulement, l’enquête semble ne pas avancer, mais par ailleurs des agents de la police judiciaire intimident constamment les victimes en représailles. 
Le 20 juillet 2015 vers 15h, l’aîné des frères Figueroa Gómez, Juan Antonio, a été menacé à la station service où il travaille par deux agents du ministère public dans une camionnette : « On sait où te trouver, continue comme ça et on va te détruire ! ». Depuis, des fourgons du ministère public restent postés devant son domicile pour le menacer. Les 2 et 8 septembre tôt le matin, il a même été suivi dans la rue par des camionnettes du ministère public.
En conséquence, je vous demande de :

· rappeler aux autorités de Chihuahua leur obligation de procéder à une enquête immédiate, impartiale et exhaustive concernant les tortures et de poursuivre les auteurs en justice ;
· veiller à la mise en œuvre de mesures efficaces pour garantir la sécurité des quatre victimes, de leurs familles et de leur avocate ;
· exiger une enquête et des sanctions concernant les auteurs des intimidations à l’encontre des victimes, de leurs familles et de leur avocate. 
Je vous prie de croire, Monsieur le Secrétaire, en l’expression de ma haute considération.
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