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Objet : Le défenseur Abdulhadi al-Khawaja toujours détenu.
Sur la base d’informations communiquées par l’ACAT-France, j’attire votre attention sur la détention arbitraire du célèbre défenseur des droits humains Abdulhadi al-Khawaja, citoyen bahreïni-danois depuis plus de 12 ans. Le 28 février 2023, le défenseur a été conduit en urgence à l’hôpital militaire à Riffa en raison d’une accélération inquiétante de son rythme cardiaque et d’une insuffisance respiratoire. Il souffre également d’un glaucome à l’œil droit qui nécessite un traitement médical régulier. Pendant près de 7 mois, il n’a pas pu bénéficier de traitement médical approprié et il s’est mis en grève de la faim début août comme plusieurs centaines de prisonniers politiques pour protester contre leurs conditions de détention et leur impossiblilité d’accéder à des soins appropriés. Le 11 septembre 2023 les prisonniers mettent fin à leur grève de la faim suite à la mise en place progressive, par les autorités bahreïnies, de mesures pour répondre à leurs revendications. 
Cependant Abdulhadi al-Khawaja se remettra plusieurs fois en grève de la faim face aux refus répétés des autorités de le laisser aller à ses rendez-vous avec des médecins spécialisés à l’extérieur de la prison dans des conditions de transfert conformes aux règles de Mandela. Selon sa famille, Abdulhadi al-Khawaja a finalement pu consulter les médecins spécialistes et obtenir les traitements nécessaires, mettant ainsi fin à sa grève de la faim le 3 octobre 2023. Il convient cependant de rester vigilant afin de s’assurer que les autorités bahrëinies ne reviennent pas sur leur parole, et de continuer à demander la libération d’Abdulhadi al-Khawaja, arbitrairement détenu sur la base d’aveux obtenus sous la contrainte.
Pour ces raisons, Monsieur le Président, je vous exhorte à demander à vos interlocuteurs bahreïnis de faire en sorte de :
· respecter les accords passés avec Abdulhadi al-Khawaja ainsi qu’avec les autres prisonniers politiques concernant leurs conditions de détention et tout particulièrement leurs accès aux soins médicaux, et plus généralement les standards internationaux en la matière ;
· libérer rapidement et sans condition Abdulhadi Al-Khawaja ainsi que de l’ensemble des prisonniers d’opinion arbitrairement détenus à Bahreïn, et à abandonner les charges retenues contre lui qui sont uniquement motivées par son activité légitime et pacifique de défense des droits humains ;
· garantir, en toutes circonstances, qu’Abdulhadi Al-Khawaja et tous les défenseurs des droits humains au Bahreïn soient libres de mener leurs activités légitimes et pacifiques sans crainte de représailles, ni aucune restriction.
Dans l’attente de votre réponse, je vous prie d’agréer, Monsieur le Président, l’expression de ma haute considération.
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