Ministère de l’Europe et des Affaires étrangères 

Direction de l’Asie et de l’Océanie, 
37 quai d'Orsay

75700 Paris SP 07

Monsieur le Ministre,
À la suite d’informations venant de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de Ding Jiaxi, ancien avocat spécialisé dans la défense des droits humains et membre actif du Mouvement des nouveaux citoyens, détenu arbitrairement depuis trois ans et jugé le 24 juin 2022 au secret. 
Depuis, le verdict qui a été rendu lors de son procès n’a toujours pas été rendu public. Eu égard aux charges à son encontre, Ding Jiaxi risque une peine pouvant aller jusqu’à la prison à perpétuité. Or, il a déclaré auprès de son avocat qu’il avait fait l’objet de torture au cours de ses deux ans de détention provisoire, ce qui est inquiétant concernant ses conditions de détentions actuelles. En outre, son procès a été reporté à plusieurs reprises et, selon les informations disponibles, il n’a pas été en mesure de rencontrer son avocat depuis avril 2021, ce qui est contraire aux standards internationaux sur le procès équitable. 
Dans ces circonstances, je vous prie, Monsieur le Ministre, de bien vouloir intervenir auprès des autorités concernées pour que Ding Jiaxi soit libéré immédiatement et sans conditions. 
Je vous prie d’agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de ma très haute considération. 
À
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L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

