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Monsieur le Directeur,
À la suite d’informations venant de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de Ho Duy Hai, injustement condamné à mort en 2008 au terme d’une enquête bâclée, fondée seulement sur une confession obtenue sous la torture. 
Depuis, le 4 décembre 2014, Ho Duy Hai a obtenu que son exécution soit stoppée par le président de l’époque, sous la pression de l’opinion publique. Son dossier a été réexaminé à plusieurs reprises, jusqu’au 8 mai 2020 lorsque la Cour populaire suprême de Hanoï a malheureusement confirmé les verdicts énoncés par le tribunal de première instance et la cour d’appel en 2008 et 2009. Le 24 juin 2021, son avocat a publié une lettre sur les réseaux sociaux indiquant qu’il possédait de nouvelles preuves, dont des témoignages, permettant d’innocenter Ho Duy Hai des deux meurtres dont il a été accusé. Toutefois, les suites données à ces nouveaux éléments restent inconnues à ce jour. 
Dans ces circonstances, je vous prie, Monsieur le Directeur, de bien vouloir intervenir auprès des autorités concernées pour que Ho Duy Hai obtienne la grâce présidentielle. 
Je vous prie d’agréer, Monsieur le Directeur, l’expression de ma très haute considération. 
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L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.


