
Ambassade de France en Chine
60, Tianze Lu 
100600 Pékin (Beijing)

法国驻华大使馆
北京市朝阳区天泽路60号 100600


Monsieur l’Ambassadeur,

À la suite d’informations venant de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de Huang Xueqin, qui est détenue arbitrairement depuis un an. C’est une journaliste et militante féministe qui a notamment lancé le mouvement #MeToo en Chine. Pour cette raison, et pour avoir publié à l’époque des écrits sur les manifestations pro-démocratie à Hong Kong, elle a déjà fait l’objet d’une première détention, en 2019.
Elle a été enlevée de force le 19 septembre 2021, accusée « d’incitation à la subversion de l’État » pour s’être régulièrement réunie avec Wang Jianbing – également défenseur des droits – et d’autres individus. Or, il apparaît que, en réalité, elle est aussi et de nouveau détenue en raison de son engagement en faveur des droits des femmes. 
Depuis, Huang Xueqin est sujette à une procédure judiciaire opaque, défavorable par rapport à Wang Jianbing, quand bien même ils ont été arrêtés en même temps : contrairement à lui, elle n’a toujours pas pu recevoir de visite de sa famille et a été privée de tout recours à une aide juridique. En outre, ce n’est qu’après six mois de détention dans des conditions inconnues que son cas a finalement été soumis au bureau du procureur de Guangzhou.  
[bookmark: _GoBack]Dans ces circonstances, je vous prie instamment, Monsieur l’Ambassadeur, de bien vouloir intervenir auprès des autorités concernées pour :
· que Huang Xueqin soit libérée immédiatement et sans conditions ;
· qu’elle puisse communiquer avec ses proches ;
· qu’elle puisse recourir à une aide juridique.

Je vous prie de croire, Monsieur l’Ambassadeur, en l’assurance de ma respectueuse considération.
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L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

