Madame la Ministre Catherine Colonna
Ministère de l’Europe

et des Affaires étrangères

37, quai d’Orsay

75007 Paris

Madame la Ministre,
À la suite d’informations venant de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de Huang Xueqin, qui est détenue arbitrairement depuis plus de 500 jours pour avoir lancé le mouvement #MeToo en Chine et publié des écrits sur les manifestations pro-démocratie à Hong Kong. Aujourd’hui, la situation de cette journaliste et militante féministe demeure opaque et inquiétante. 
Elle a été d’abord détenue durant six mois dans des conditions inconnues, a priori à l’isolement, avant que son cas ne soit soumis au bureau du procureur de Guangzhou. Puis, elle a été privée de la visite de l’avocate qu’elle connaissait, choisie par sa famille, laquelle a été rapidement révoquée dans des conditions peu claires, au profit d’un avocat commis d’office, inconnu de sa famille. Depuis son arrestation, Huang Xueqin aura donc été privée de l’avocate de son choix et de tout recours à une aide juridique. En outre, cela fait 500 jours que ni sa famille ni son entourage n’ont reçu d’information sur sa situation. 

Dès lors, il ne saurait être exclu qu’elle puisse faire l’objet de torture ou de mauvais traitements en détention, d’autant que le fait d’être une femme l’y expose davantage. 
Dans ces circonstances, je vous prie instamment, Madame la Ministre, de bien vouloir intervenir auprès des autorités concernées pour :
· que Huang Xueqin soit libérée immédiatement et sans conditions ;

· qu’elle puisse communiquer avec ses proches ;

· qu’elle puisse recourir à l’aide juridique de son choix.
Je vous prie d’agréer, Madame la Ministre, l’expression de ma haute considération.
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L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

