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Objet : Mahmoud Hussein doit être libéré.

Monsieur l’Ambassadeur,

À la suite d’informations transmises par l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes vives préoccupations sur le sort de Mahmoud Hussein, arrêté le 30 août 2023. Sa détention fait suite à une première arrestation en 2014 pour avoir porté un T-shirt mentionnant « une nation sans torture ». Détenu pendant plus de deux ans entre 2014 et 2016, il a subi des actes de torture lui laissant de sérieuses séquelles physiques et psychologiques. Bien que libéré sous caution, une cour de sûreté de l'État le condamne par contumace à perpétuité en 2018, sans même qu’il en ait eu connaissance. Cette juridiction d'exception émet des décisions définitives sans recours possible et sans respect du droit à un procès équitable. Lors de la dernière audience, le 23 avril 2024, le juge a décidé de la libération de Mahmoud Hussein sous payement d’une caution de 10 000 livres égyptiennes et d’une nouvelle audience le 26 juin 2024.
En votre qualité d’ambassadeur, je vous demande de transmettre les demandes suivantes :
· De libérer au plus vite Mahmoud Hussein, conformément au jugement du 23 avril 2024 et au payement de sa caution le 24 avril ;
· D’abandonner toutes les charges retenues contre lui ;
· De garantir en toute circonstance son intégrité physique et psychique en lui permettant de bénéficier de soins adaptés à ses pathologies ;
· De mener des enquêtes indépendantes et sérieuses concernant les allégations de torture et de mauvais traitements formulées par Mahmoud Hussein afin de traduire en justice dans le cadre de procès équitables toute personne présumée responsable de ces actes.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur l’Ambassadeur, l’expression de ma haute considération.
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