Son Excellence Monsieur CHEN Xu

Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire

Mission permanente de la République populaire de Chine auprès de l'Office des Nations unies à Genève 

Chemin de Surville 11, 1213 Petit-Lancy, 
Genève
chinamission_gva@mfa.gov.cn


Monsieur l’Ambassadeur,

Je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de Li Qiaochu. C’est une défenseuse des droits humains qui a milité pour les droits des femmes et des travailleurs, ainsi que pour les campagnes #MeToo en Chine. Elle a également révélé sur internet la torture dont les défenseurs des droits humains Ding Jiaxi et Xu Zhiyong, son compagnon, faisaient l’objet en détention. 
Alors qu’elle subit sa deuxième détention en l’espace de deux ans, son état de santé est inquiétant. En effet, sa dépression clinique a empiré, elle présente un déséquilibre hormonal important et elle n’a toujours pas pu bénéficier de la prise en charge médicale dont elle a besoin. En outre, la teneur de la procédure judiciaire à son encontre demeure opaque. 

À ce jour, les autorités en charge de cette affaire n’ont toujours pas fourni d’information officielle sur son état de santé et elle n’a pas eu recours à une aide juridique.  Aussi, je crains pour son intégrité physique et psychique. 

Dans ces circonstances, je vous demande instamment, Monsieur l’Ambassadeur, de bien vouloir intervenir auprès des autorités concernées pour que :

· Li Qiaochu soit libérée immédiatement et sans conditions ;

· Qu’un bilan de santé indépendant soit pratiqué au plus vite afin que son état physique au moment de quitter la prison soit documenté avec précision ;

· Que Li Qioachu puisse recevoir les soins que son état rend nécessaires.
Je vous prie d’agréer, Monsieur l’Ambassadeur, l’assurance de ma parfaite considération.
À 

Le 

NOM





PRÉNOM

Signature
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.


