Monsieur Emmanuel Macron
Président de la République française

Via Patrick Durel
Conseiller Afrique du Nord, Moyen-Orient
Palais de l'Élysée
55 rue du Faubourg-Saint-Honoré
75008 Paris
patrick.durel@elysee.fr 

Monsieur le Président,

Sur la base d’informations communiquées par l’ACAT-France, j’attire votre attention sur l’absence de suites judiciaires concernant l’assassinat, dans la soirée du 3 au 4 février 2021, de l’intellectuel et défenseur des droits humains Lokman Slim. Celui-ci avait été retrouvé mort dans sa voiture dans le sud du Liban de plusieurs balles dans la tête.

[bookmark: _GoBack]Alors que l’enquête est ouverte depuis maintenant plus de deux ans, nous constatons qu’il n’y a eu aucune nouvelle avancée. Il n’y a pour l’heure aucun suspect, bien que des audiences se déroulent régulièrement, et aucun acte d’accusation n’a été émis. Jusqu’à présent, sa famille reste sans réponse face à ce crime qui ne doit rester impuni. 

Pour ces raisons, Monsieur le Président, je vous exhorte à :
· demander aux autorités libanaises d’assurer une enquête indépendante, efficace et complète sur l'assassinat du défenseur des droits humains Lokman Slim, en vue de déterminer les responsabilités dans un délai raisonnable et de traduire les auteurs et commanditaires en justice, d’imposer à ces derniers les sanctions pertinentes et d’assurer aux proches de la victime une réparation adéquate conformément aux normes internationales ;

· appeler les autorités libanaises à mettre fin à l’impunité systémique en prenant des mesures urgentes pour réformer les enquêtes judiciaires et en introduisant notamment des mesures d'indépendance judiciaire. L’ACAT-France reste vigilante concernant l’adoption de la proposition de loi portant sur « l’indépendance et la transparence de la justice » qui se fait attendre depuis plusieurs années ;

· réclamer la mise en place, parallèlement, d’un ou de plusieurs mécanismes d’enquête internationale auprès du Conseil des droits de l’homme ou d’autres instances onusiennes compétentes, visant à définir les responsabilités des assassinats de nature politique qui se sont déroulés au cours des dernières années, dont le meurtre de Lokman Slim, ainsi que sur les responsabilités concernant l’explosion au port de Beyrouth du 4 août 2020.

Dans l’attente de votre réponse, je vous prie d’agréer, Monsieur le Président, l’expression de ma très haute considération.






L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies et statut d’observateur auprès de la Commission africaine des droits de l’homme et des peuples.








Copie conforme envoyée à :


Mme Anne Grillo
Ambassadrice de France au Liban
Rue de Damas, Espace des Lettres, Ras El-Nabaa. Beyrouth, LIBAN
Tél. : +961 (1) 42 00 00
Fax : +961 (1) 42 00 13 
Email : cad.beyrouth-amba@diplomatie.gouv.fr

M. Rami Adwan
Ambassadeur du Liban en France
3 Villa Copernic, 75116 Paris, FRANCE
Tél. : +33 1 40 67 75 75
Email : info@ambassadeliban.fr 

M. Jérôme Bonnafont
Ambassadeur et représentant permanent de la France auprès des Nations unies à Genève
Villa « Les Ormeaux », route de Pregny 36, 1292 Chambésy, SUISSE
Tél. +41 (0)22 758 91 11
Fax : + 41 (0)22 758 91 37
Email : missionfrance.geneve-dfra@diplomatie.gouv.fr

M. Salim Baddoura
Ambassadeur et représentant permanent du Liban auprès des Nations unies à Genève 
Rue de Moilebeau 58, 1209 Genève, SUISSE
Tél. : +41 22 791 85 85
Fax : +41 22 791 85 80
Email : lebanon@lebmissiongva.org 

Mme Inès Ben Kraiem
Sous-directrice Égypte-Levant 
Ministère de l'Europe et des Affaires étrangères
37 quai d'Orsay, 75700 Paris SP 07, FRANCE
Tél : +33 1 43 17 49 21
Fax : +33 1 43 17 49 47
Email : ines.benkraiem@diplomatie.gouv.fr 
