S.E.M. Evariste Ndayishimiye
Président de la République

s/c Ambassade du Burundi 

10 – 12 rue de l’Orme
75019 PARIS



Monsieur le président de la République,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations quant à la détention arbitraire et la condamnation à perpétuité de Messieurs Ernest Nyabenda, Patrick Nsengiyumva, Cadeau Bigirumugisha et Alexis Sebahene
Ces quatre militaires tutsis de la Force de défense nationale du Burundi (FDNB), issus de l’ancienne armée régulière, ont été arrêtés en août 2015 sans aucun mandat suite à l’assassinat du général Adolphe Nshimirimana, survenu le 2 août 2015. Ils ont été inculpés d’ « assassinat » dans cette affaire, en septembre 2015,  et condamnés à des peines de prison à perpétuité par le tribunal de grande instance de Ntahangwa, en octobre 2020.

Quelques mois auparavant, le Groupe de travail des Nations unies sur la détention arbitraire avait indiqué, dans les avis n° 25/2020, n° 55/2020 et n° 56/2020 que leur détention était arbitraire et qu’ils devaient être libérés immédiatement. 

Leur condamnation à perpétuité a été confirmée, le 27 décembre 2021, par la cour d’appel de Ntahangwa. En février 2022, leurs conseils ont fait appel. 

Je vous exhorte à veiller, Monsieur le Président de la République, à la libération rapide et sans conditions de Messieurs Ernest Nyabenda, Patrick Nsengiyumva, Cadeau Bigirumugisha et Alexis Sebahene, arbitrairement détenus et condamnés selon le droit international.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le président de la République, à l’expression de ma haute considération.

Copie : 
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