Courrier à adresser à l’ACAT-France qui renverra :
7 rue Georges Lardennois, 75019 Paris, France
(en rajoutant la mention « Appel à mobilisation Viêtnam » sur l’enveloppe)
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Ambassade de France à Hanoï
French embassy in Hanoï
57 rue Tran Hung Dao, Hanoi
Viêtnam
Monsieur l’Ambassadeur,

Je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de Nguyen Van Hoa. Il est un journaliste, blogueur et défenseur des droits humains qui est détenu arbitrairement depuis le 11 janvier 2017 dans la prison de An Diem, du district de Dai loc, de la province de Quang Nam. 
En 2016, afin d’informer ses concitoyens, il avait simplement filmé des manifestations pacifiques à l’extérieur des locaux de l’entreprise Formosa, qui avait déversé des tonnes de déchets toxiques dans la mer, à l’origine d’une des pires catastrophes environnementale et sanitaire du Vietnam qui a affecté des centaines de milliers de personnes. Sa famille fait savoir que, récemment, son état de santé s’est dégradé.

À ce jour, sa situation nécessite un examen à l’hôpital, que les autorités pénitentiaires lui ont refusé. En outre, il n’a jamais eu accès à un avocat, et ce dès son arrestation, ce qui viole les règles du procès équitable et remet en cause la validité de l’ensemble de la procédure judiciaire à son encontre. Enfin, sa famille regrette également qu’il n’ait toujours pas reçu de visites de représentants étatiques permettant de s’assurer que ses conditions de détention soient dignes.
Dans ces circonstances, je vous demande instamment, Monsieur l’Ambassadeur, de bien vouloir intervenir auprès des autorités concernées pour que :

· Qu’un bilan de santé indépendant soit pratiqué au plus vite afin que son état physique au moment de quitter la prison soit documenté avec précision ;

· Que Nguyen Van Hoa puisse recevoir les soins que son état rend nécessaire ;

· Nguyen Van Hoa soit libéré immédiatement et sans conditions, d’autant que sa condamnation ne peut être maintenue en raison des conditions dans lesquelles elle a été prononcée.

Je vous prie d’agréer, Monsieur l’Ambassadeur, l’assurance de ma parfaite considération.

À
Le 

NOM




Prénom
Signature

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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