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[bookmark: _Hlk169795322][bookmark: _Hlk168648629]Objet : Appel à la libération des vingt-cinq militants et sympathisants du PSF 


[bookmark: _Hlk169795312]Monsieur le Président de la République,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes vives inquiétudes concernant la détention illégale de vingt-cinq militants et sympathisants du Parti socialiste sans frontières (PSF), arrêtés entre le 27 et le 28 février 2024, à N’Djamena.
[bookmark: _Hlk169795012]Mahamat Seby Djerou Betchi, Mahamat Abdoulaye Djerou Betchi, Abdraman Abdoulaye Djerou Betchi, Adam Amadi Djerou Betchi, Saleh Amadi Djerou Betchi, Bechir Ousman Dillo Djerou, Hassan Ali saleh Haran, Ousman Djerni Saleh Haran, Oumar Ibrahim Teoura Haran, Bokhit Abdoulaye Mongoy, Ibrahim Mahamat Chérif Tindy, Idriss Mahamat Chérif Tindy, Abdallah Bouba, Saleh Deby Itno, Mahamat Issa, Oumar Adam Charfadin Chougar, Mahamat Barkay Abdoulaye Nigue, Baradine Abakar Deribordo, Zakaria Haran Abounounou, Mahamat Saleh Abdoulaye Ali Koura, Bokhit Hissen Dabou, Tahir Hamit Ireguè, Ahmat Moussa Abakar Oroh, Abdoulaye Hamit Bahar, Abakar Al-Torabi n’ont, jusqu’à ce jour, toujours pas été présentés devant un tribunal et n’ont pas encore pu consulter les avocats qui les défendent. Depuis quatre mois, leurs droits à la défense sont bafoués de manière flagrante.
Face à cette situation contraire au droit, j’appelle les autorités tchadiennes à mettre un terme à la détention illégale de ces vingt-cinq hommes et jeunes hommes. Ces derniers doivent être libérés, ou rapidement inculpés d’une infraction dûment reconnue par le droit international, et jugés dans le respect des normes internationales d’équité des procès.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président de la République, à l’expression de ma haute considération.



Copie conforme envoyée à : 
Monsieur Ahamad Makaila, Ambassadeur du Tchad, 65 rue des Belles-Feuilles Paris 75016
