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Monsieur le Président de la République,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations concernant l’agression dont le journaliste Paul Chouta a fait l’objet à Yaoundé dans la nuit du 9 au 10 mars 2022.
Il est regrettable que les autorités camerounaises n’aient toujours pas condamné les violences commises contre ce journaliste. 
La police camerounaise a ouvert une enquête, interrogé la victime et saisi des images vidéos d’une caméra de surveillance où a eu lieu l’enlèvement de Paul Chouta. Mais jusqu’à ce jour, ni la police ni la justice n’ont communiqué sur l’affaire.
Ce journaliste camerounais bien connu sur les réseaux sociaux pour ses positions souvent critiques vis-à-vis des autorités au pouvoir a déjà fait l’objet de violences graves en 2019 sans que la justice ne se saisisse de ces faits. 
Je vous prie, Monsieur le Président, à veiller à ce que l’enquête sur l’agression de Paul Chouta se poursuive de manière efficiente et permette d’identifier leurs auteurs et responsables afin qu’ils soient traduits en justice.
L’inaction de la police et de la justice camerounaise dans la première affaire de violences à l’égard de Paul Chouta en 2019 ne doit pas se répéter. 
Il incombe aux autorités camerounaises de garantir, en toutes circonstances, la sécurité de la presse. 
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.
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