Mme Catherine Colonna
Ministre de l'Europe et des Affaires étrangères
Via M. Jean-Noël Bonnieu
Sous-directeur Moyen-Orient 
Ministère de l'Europe et des Affaires étrangères
37 quai d'Orsay, 75700 Paris SP 07
jeannoel.bonnieu@diplomatie.gouv.fr
Madame la Ministre, 
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la détention arbitraire par les autorités qataries de Abdullah Al-Mohannadi et Saud Khalifa Al-Thani, tous les deux membres de la Campagne nationale pour les citoyens interdits de voyager. Ces défenseurs des droits humains ont été arrêtés le 21 juillet 2022 en raison de leur activisme pacifique pour dénoncer les décisions arbitraires d’interdiction de voyager dont sont victimes plusieurs citoyens qataris. Un autre défenseur, Issa Mardi Al-Shammari, avait également été arrêté le même jour puis libéré le 22 septembre 2022. Selon notre partenaire Gulf Center for Human Rights, des sources locales ont confirmé qu’ils sont placés à l'isolement depuis le début de leur détention, les empêchant de contacter leur famille ou leur avocat.
À travers différentes mobilisations sur les réseaux sociaux, ces défenseurs, eux-mêmes victimes d’interdiction de voyager, cherchent à alerter sur cette pratique abusive et à obtenir la levée des interdictions de voyager prononcées à l’encontre de plusieurs citoyens, à les réhabiliter pleinement en tant que citoyens de bonne moralité n'ayant commis aucune infraction, et à obtenir une indemnisation pour tous les dommages subis par eux et leurs familles.
Pour ces raisons, Madame la Ministre, je vous exhorte à demander à vos interlocuteurs qataris de faire en sorte :
· que l’ensemble des charges et procédures engagées à l’encontre de Abdullah Al-Mohannadi et Saud Khalifa Al-Thani soient abandonnées et qu’ils soient libérés au plus vite et sans condition ;
· que les interdictions de voyager et autres formes de punition dont ils sont les victimes soient effectivement suspendues afin qu’ils puissent voyager librement et qu’ils puissent exercer librement leurs activités de défenseurs des droits humains sans aucune restriction ou forme de harcèlement ;
· qu’il puisse en toute circonstance bénéficier du droit à un procès équitable et bénéficier de conditions de détention décentes, conformément aux textes internationaux.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Madame la Ministre, à l’expression de ma haute considération.
Copie conforme envoyée à :
M. Jean-Baptiste Faivre
Ambassadeur de la France au Qatar,
West Bay, Diplomatic area

PO box 2669, Doha, QATAR

Mail : contact@ambafrance-qa.org
M. Jérôme Bonnafont
Ambassadeur et représentant permanent de la France auprès des Nations Unies à Genève
Villa "Les Ormeaux", Route de Pregny 36, 1292 Chambésy, SUISSE
Mail : missionfrance.geneve-dfra@diplomatie.gouv.fr 
Sheikh Ali Bin Jassim Al-Thani Ambassadeur du Qatar en France
1, rue de Tilsitt 
75008 Paris, FRANCE
Mail : paris@mofa.gov.qa
Mme Hend Abdalrahman Al-Muftah
Ambassadrice et représentante permanente du Qatar auprès des Nations Unies à Genève
Avenue du Bouchet 27-29

1209 Genève, SUISSE
Mail : geneva@mofa.gov.qa
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies et statut d’observateur auprès de la Commission africaine des droits de l’homme et des peuples.

