Madame Amina Bouayach
Présidente du Conseil national 
des droits de l’homme (CNDH)
22 Avenue Riad Hay Riad 
BP 21527 Rabat  Maroc

Fax : +212 537 54 00 01

Courriel : cndh@cndh.org.ma 
Madame,
Sur la base d’informations communiquées par l’ACAT-France, j’attire votre attention sur l’arrestation et la détention arbitraire du défenseur des droits humains Rida Benotmane. Celui-ci a été interrogé puis arrêté le 9 septembre 2022 à Casablanca par la Brigade nationale de police judiciaire pour avoir exprimé pacifiquement sur les réseaux sociaux des préoccupations légitimes en matière de droits humains. Il a été condamné le 9 novembre dernier à trois ans de prison ferme. C’est la seconde fois que Rida Benotmane est emprisonné arbitrairement. Il avait déjà été condamné à quatre ans de prison entre 2007 et 2011 pour avoir révélé en ligne l’emplacement du centre secret d’interrogation et de détention de Témara géré la Direction de surveillance du territoire (DST). Il est depuis régulièrement entravé, menacé, diffamé et agressé en raison de son travail légitime et pacifique de défenseur des droits humains, qu’il exerce notamment au sein de l’Association marocaine des droits humains (AMDH). Cette condamnation est l’une des dernières d’une longue liste d’actes de harcèlement judiciaire, sécuritaire et médiatique menée contre des défenseurs de droits humains, militants politiques, blogueurs et autres activistes.
Dans ce contexte, nous vous exhortons à faire en sorte :
· D’œuvrer à la libération immédiatement et sans condition de Rida Benotmane ainsi que de l’ensemble des prisonniers d’opinion arbitrairement détenus au Maroc, et d’abandonner les charges retenues contre lui qui sont uniquement motivées par son travail légitime et pacifique de défense des droits humains ;
· De garantir en toutes circonstances qu’il soit détenu dans des conditions qui sont compatibles avec le respect de la dignité humaine conformément aux standards internationaux, en mettant fin à détention à l’isolement, en lui permettant de chauffer sa cellule, d’avoir accès à des douches chaudes plusieurs fois par semaine et d’avoir la visite de ses proches, dont son épouse, dans des conditions qui respectent la dignité humaine et le maintien du lien familial.
· De garantir en toutes circonstances que l’ensemble des procédures engagées à l’encontre de Rida Benotmane soient conduites dans le respect du droit à un procès équitable ;
· De permettre à Rida Benotmane et les défenseurs des droits humains de mener leurs activités légitimes sans crainte de représailles et sans aucune restriction, et en poursuivant judiciairement les menaces, diffamations et attaques commis contre eux.
Dans l’attente de votre réponse, je vous prie d’agréer, Madame, l’expression de ma haute considération.
Copie conforme envoyée à :
M. Omar Zniber
Ambassadeur et représentant permanent du Maroc auprès des Nations Unies à Genève
Chemin François-Lehmann 18A
1218 Grand-Saconnex, SUISSE
Tel : +41 (0)22 791 81 81
Fax : +41 (0)22 791 81 80
Courriel : maroc.ge@maec.gov.ma 
M. Mohamed Benchaâboun
Ambassadeur du Maroc en France
5, rue Le Tasse, 75116 Paris, FRANCE
Tel : +33 (0)1 45 20 69 35
Fax : +33 (0)1 45 20 22 58
Courriel : info@amb-maroc.fr 
Mme Christophe Lecourtier
Ambassadrice de la France au Maroc
1 rue Ibn Hajar, Agdal, Rabat, MAROC
Tel : + 212 (0)5 37 68 97 00
Fax : + 212 (0)5 22 48 93 05
Courriel : Cad.RABAT-AMBA@diplomatie.gouv.fr
M. Raphaël Justine
Sous-directeur Afrique du Nord, Ministère de l’Europe et des Affaires étrangères,

37 quai d'Orsay, 75700 Paris SP 07, FRANCE
Tel : +33 (0)1 43 17 49 62

Courriel : raphael.justine@diplomatie.gouv.fr 

Mme Patricia Llombart Cussac
Ambassadrice de l'Union européenne au Maroc 
Riad Business Center, Aile Sud, Boulevard Er-Riad Quartier Hay Riad
B.P 1302, Rabat, MAROC
Tel : + 212 (0)5 37 57 98 00
Fax : + 212 (0)5 37 57 98 10
Courriel : delegation-morocco@eeas.europa.eu
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies et statut d’observateur auprès de la Commission africaine des droits de l’homme et des peuples.

