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[bookmark: _Hlk168648629]Objet : Appel à mettre un terme à la détention au secret de Gloria Sengha 


Monsieur le Président de la République,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes vives inquiétudes concernant l’enlèvement et la détention au secret de Gloria Sengha, fondatrice du mouvement Vigilance citoyenne (VICI), membre de la campagne Tolembi Pasi (« Nous en avons assez de souffrir » en lingala) et membre du parti Envol.
Le 17 mai 2024, autour de 17h, Gloria Sengha a été interpellée par des hommes, certains en tenue civile et d’autres vêtus d’uniformes de police, à proximité du cercle Bimwala, situé dans la commune de Barumbu à Kinshasa. Deux membres de la campagne Tolembi Pasi étaient en sa compagnie : Robert Bunda et Chadrack Tshadio. Ils ont été obligés, tous les trois, sous la contrainte, de monter dans un véhicule noir sans plaque d’immatriculation. 
Tandis que ses deux collègues ont été localisés, le 20 mai, dans les locaux de la police, Gloria Sengha est jusqu’à ce jour portée disparue. Les autorités congolaises gardent le silence sur sa situation. Cela fait bientôt un mois que Gloria Sengha est victime d’une disparition forcée.
Face à cette situation contraire au droit, j’appelle les autorités congolaises à respecter le droit et à mettre un terme à la détention au secret de Gloria Sengha. Elle doit être immédiatement libérée, ou inculpée sans délai d’une infraction dûment reconnue, conformément aux normes internationales.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président de la République, à l’expression de ma haute considération.



Copie conforme envoyée à : 
Monsieur Émile Ngoy Kasongo, Ambassadeur de la RDC, 32 Cours Albert 1er, 75008 Paris 
