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Présidence de la République

Palais de l’Unité – 1000 Yaoundé

Cameroun
Email : cellcom@prc.cm
Monsieur le Président de la République,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations concernant la détention arbitraire de Tsi Conrad depuis plus de cinq années.
Ce journaliste camerounais a été arrêté le 8 décembre 2016 à Bamenda, alors qu’il filmait une manifestation au cours de laquelle des policiers avaient tiré à balles réelles. 
Il a été condamné à quinze années de prison ferme, le 25 mai 2018, par le Tribunal militaire de Yaoundé pour avoir utilisé son appareil photo et ses images pour rendre compte des droits de la minorité anglophone et de la répression des manifestations à Bamenda. 
Le 5 mai 2021, le Groupe de travail des Nations unies sur la détention arbitraire a adopté l’Avis n°10/2021 dans lequel il indiquait que « la privation de liberté de Tsi Conrad est arbitraire » et qu’il devait être libéré immédiatement. 
Tsi Conrad est actuellement détenu à la Prison centrale de Yaoundé. 

Je vous appelle, Monsieur le Président, à user de votre droit d’ordonner la libération de Tsi Conrad afin que ce dernier retrouve la liberté comme vous l’avez fait pour d’autres détenus également condamnés par la justice militaire.
Afin de résoudre la crise dans les provinces du Nord-Ouest et du Sud-Ouest du Cameroun, il serait important de faire un geste d’apaisement envers les civils incarcérés pour avoir usé pacifiquement de leurs droits et libertés. Ces citoyens camerounais ne sont pas des ennemis de la Nation. 
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.
Copie : M. André Magnus Ekoumou, Ambassadeur du Cameroun, 73 rue d'Auteuil, 75016 Paris
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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