Son Excellence Monsieur 
Jean-François Pactet
Ambassadeur de France à Sri Lanka

Ambassade de France à Colombo

89, Rosmead Place

Colombo 00700

Sri Lanka
contact@ambafrance-lk.org
Monsieur l’Ambassadeur,

À la suite d’informations venant de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de Wasantha Mudalige, figure de l’organisation étudiante Inter-University Student Federation (IUSF) qui est détenu arbitrairement depuis le 18 août 2022 en application de la loi de Prévention contre le terrorisme (PTA), pour le simple fait d’avoir participé pacifiquement à des manifestations. 
Il a d’abord été détenu durant trois mois à l’isolement, privé d’accès à l’eau, à l’hygiène et à la lumière du jour, en violation des standards internationaux sur les conditions de détention. Puis, dès décembre 2022, il a rencontré des difficultés pour respirer, nécessitant un suivi à l’hôpital, qu’il ne semble pas avoir obtenu à ce jour. Le 17 janvier 2023, date de son audience, il apparaît que le Procureur général a usé de manœuvres d’intimidation devant le tribunal afin d’obtenir la récusation d’une magistrate chargée de le juger. Finalement, en dépit du caractère inhabituel de ces méthodes de récusation, un autre tribunal a été désigné et le procès reporté au 31 janvier 2023. L’ACAT-France constate que les modalités de ces poursuites privent Wasantha Mudalige d’un procès équitable et d’une procédure régulière, en violation du Pacte international relatif aux droits civils et politiques, auquel le Sri Lanka est pourtant partie. 
Dans ces circonstances, je vous prie instamment, Monsieur l’Ambassadeur, de bien vouloir intervenir auprès des autorités concernées pour que Wasantha Mudalige soit immédiatement libéré, sans conditions. 
Je vous prie de croire, Monsieur l’Ambassadeur, en l’assurance de ma respectueuse considération.
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L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.


