Madame la Ministre Catherine Colonna

Ministère de l’Europe

et des Affaires étrangères

37, quai d’Orsay

75007 Paris

Madame la Ministre,

À la suite d’informations venant de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de Zhang Zhan, détenue arbitrairement depuis plus de deux ans, pour le seul fait d’avoir exercé sa liberté d’expression en informant ses concitoyens de la réalité de la situation à Wuhan, lors du pic de la pandémie de Covid-19. Elle a été officiellement inculpée en septembre 2020 et condamnée quelques mois plus tard à une peine de quatre ans de détention. Aujourd’hui, après plusieurs grèves de la faim entamées par intermittence, son état de santé reste incertain.
Depuis octobre 2021, il ne semble pas que sa famille ait pu échanger avec elle. En décembre 2022, son frère a diffusé sur les réseaux sociaux une lettre de sa part, dans laquelle elle rassure sa famille, lui communique son affection et fait de nombreuses références à sa spiritualité. Toutefois, elle fait peu de mentions de son propre état de santé ou de ses conditions de détention. Elle fait également de nombreuses références à la police ou aux autorités, ce qui est inquiétant.
Dans ces circonstances, je vous prie instamment, Madame la Ministre, de bien vouloir intervenir auprès des autorités concernées pour :

· que Zhang Zhan soit libérée immédiatement et sans conditions ;

· qu’un bilan de santé indépendant soit pratiqué au plus vite afin que son état physique au moment de quitter la prison soit documenté avec précision ;
· qu’elle puisse recevoir les soins que son état rend nécessaire en étant auprès de ses proches.
Je vous prie d’agréer, Madame la Ministre, l’expression de ma haute considération.
 À 
Le 

NOM




PRÉNOM
Signature
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

