SEM Paul Biya

Président de la République

Présidence de la République

Palais de l’Unité – 1000 Yaoundé

CAMEROUN

Email : cellcom@prc.cm

Objet : Appel à enquêter sur les allégations de tortures commises sur l’activiste Yves Kibouy Bershu au sein de la DGRE
Monsieur le Président de la République,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes préoccupations concernant les allégations de torture commises sur l’activiste camerounais Yves Kibouy Bershu, plus connu sous les pseudonymes de Ramon Cotta ou Steve Akam, au sein de la Direction générale de la recherche extérieure (DGRE), durant sa détention au secret, du 21 au 24 juillet 2024.
Yves Kibouy Bershu aurait été arrêté à Libreville, au Gabon, le 19 juillet 2024, puis remis aux autorités camerounaises de manière extrajudiciaire le 21 juillet. Il aurait été directement transféré à la DGRE, à Yaoundé, où, durant trois jours, il aurait été détenu dans une pièce exposée à des lumières très vives, lui causant de graves problèmes oculaires. À deux reprises, il aurait été interrogé sous la torture. Des agents de la DGRE lui auraient attaché les mains et les pieds, l’auraient frappé et piétiné. Le 24 juillet, il aurait été transféré au Secrétariat d’État à la défense (SED), où il semble être encore détenu à ce jour.
Il est accusé par le tribunal militaire de Yaoundé d’actes de terrorisme, d’insurrection, de financement du terrorisme, de trafic d’armes et d’insulte au chef de l’État ainsi qu’aux membres du gouvernement pour des propos tenus publiquement sur les réseaux sociaux. Les autorités camerounaises semblent avoir manqué à leurs obligations de protection envers Yves Kibouy Bershu durant ses premiers jours de détention.
Je vous appelle, Monsieur le Président, à veiller à ce que, conformément aux lois en vigueur, les autorités judiciaires compétentes ouvrent une enquête sur les allégations de torture commises sur Yves Kibouy Bershu, afin que les responsables présumés au sein de la DGRE puissent répondre de leurs actes devant la justice.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.
Copie conforme envoyée à : 
M. André Magnus Ekoumou, Ambassadeur du Cameroun, 73 rue d’Auteuil, 75116 Paris, 
ambacam@ambacamfr.cm 
[Partie à remplir par l’expéditeur]
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