Mohammad AMIN NEJAD
Ambassadeur de la République islamique d’Iran
4 avenue d’Iéna, 
75116 Paris
FRANCE

Objet : Deux femmes, Sharifeh Mohammadi et Pakhshan Azizi, condamnées à mort pour leurs engagements pacifiques.  
À partir d’informations transmises par l’ACAT-France, je me permets de vous faire part de ma vive inquiétude concernant la condamnation à mort de deux femmes, Sharifeh Mohammadi et Pakhshan Azizi, en raison de leurs engagements pacifiques. Ces arrestations et condamnations s’inscrivent dans le contexte de la répression des manifestations ayant éclaté en Iran à la suite du meurtre de Jina Mahsa Amini en septembre 2022. 
Elles ont toutes les deux été condamnées en juillet 2024 par des tribunaux révolutionnaires islamiques pour « rébellion armée contre l’État », en raison de leur supposée appartenance à des groupes d’opposition interdits, ce qu’elles ont toujours démenti. Ces aveux ont été extorqués sous la torture et sans respect des droits de la défense ni du droit à un procès équitable.  
En votre qualité d’ambassadeur, je vous demande de transmettre les demandes exprimées ci-dessus au nouveau Président de la République islamique iranienne, Son Excellence, Monsieur Masoud Pezeshkian :
· De libérer rapidement et sans condition Sharifeh Mohammadi et Pakhshan Azizi, en abandonnant les charges portées contre elles sur la base d’aveux obtenus sous la torture, ainsi que pour toutes les femmes et tous les hommes injustement détenus ou condamnés à mort ;
· De leur faire bénéficier en toute circonstance des droits garantis aux personnes privées de liberté (accès aux soins, liens avec leurs proches, contact avec leurs avocats…) ainsi que du droit à un procès équitable tels que prévus par les textes internationaux ;
· De garantir en toute circonstance leur intégrité physique et psychologique, en leur permettant d’accéder aux soins adéquats et nécessaires ;
· De traduire en justice dans le cadre de procès équitables, toute personne présumée responsable d’actes de torture et de mauvais traitements à leur égard.
Je vous prie d’agréer, Monsieur l’ambassadeur, l’assurance de ma haute considération.  
Copie conforme envoyée à : 

M. Quentin JEANTET, Sous-directeur du Moyen-Orient, 37 quai d'Orsay, 75700 Paris SP 07
[Partie à remplir par l’expéditeur]
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