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Objet : Disparition de l’opposant Robert Gam et violations des droits humains au Tchad 
Monsieur le Président de la République,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer ma profonde préoccupation concernant la situation critique des droits humains au Tchad, et plus particulièrement la mystérieuse disparition, depuis le 20 septembre 2024, de Robert Gam, Secrétaire général du Parti Socialiste Sans Frontières (PSF). Des témoins affirment qu'il aurait été enlevé à N'Djamena par les services de sécurité tchadiens. Cet événement intervient dans un contexte de répression contre les membres du PSF, incluant l'absence d'enquête concernant l'assaut du quartier général du PSF qui, en février 2024, a vraisemblablement entraîné l'exécution sommaire de l’opposant Yaya Dillo, puis l’arrestation et la détention arbitraire de plus de vingt militants du PSF, qui sont jusqu’à ce jour emprisonnés à Koro Toro.
Cette situation va à l’encontre des engagements pris par votre pays en matière de respect des droits fondamentaux, de démocratie, d'État de droit et de bonne gouvernance, essentiels pour maintenir la paix et la stabilité, non seulement dans votre pays, mais dans toute la sous-région.
 Dans ces circonstances, je vous prie de bien vouloir considérer les demandes suivantes :
· Création d’un mécanisme d’enquête indépendant pour retrouver Robert Gam et juger les responsables de l'assaut du quartier général du PSF ayant entraîné la mort de Yaya Dillo, afin d'établir les responsabilités et mettre fin à l'impunité.
· Donner des instructions pour la libération de tous les militants du PSF, détenus arbitrairement depuis février 2024.
· Envisager des mesures pour mettre fin à des persécutions politiques et promouvoir un dialogue respectueux des droits de tous les citoyens.
En vous remerciant de votre attention, je vous prie d’agréer, Monsieur le Président de la République, l'expression de ma très haute considération.
