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MEXIQUE

Objet : Demande de libération de Yonny Ronay Chacón González
Monsieur le Président,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation quant aux actes de torture subis par Yonny Ronay Chacón González au Chiapas.

et à la fabrication de preuves à son encontre.
Ce jeune homme a été arrêté et détenu illégalement le 13 mars 2019 par la Division des enquêtes spéciales du Bureau du Procureur du Chiapas, à Tuxla Gutierrez. Le lendemain, il était présenté en dangereux criminel dans la presse locale et sur les réseaux sociaux. Le surlendemain, il a été libéré et arrêté à nouveau par des agents du Bureau du Procureur d’une autre circonscription du Chiapas, celle de Villaflores. Puis il a rapidement été placé en détention provisoire dans cette ville, accusé d’homicide aggravé et de vol qualifié.

Des certificats médicaux et des enquêtes attestent des tortures physiques et psychologiques utilisées pour le faire avouer et produire de fausses preuves contre lui. Plusieurs témoins ont affirmé qu’il ne se trouvait pas à l'endroit où s’est produit le meurtre dont il est accusé. Malgré cela, le 6 septembre 2021, M. Chacón González a été condamné à 31 ans et six mois de prison.
Face à cette situation alarmante, le Centre des Droits de l'Homme Fray Bartolomé de las Casas (Frayba) a déposé le recours direct 93/2023, dans lequel il a demandé un examen exhaustif des violations présumées du droit à un procès équitable, ainsi qu'une analyse du fond de l'affaire. Il est important de souligner que dans l'enquête sur M. Chacón González, de multiples incohérences ont été identifiées. Ajoutées aux déclarations des témoins, elles jettent un doute sur la validité des preuves présentées contre lui.
Le magistrat Jorge Mason Cal y Mayor a finalement statué sur le recours déposé par Frayba, ordonnant le rétablissement du processus pénal du M. Chacón González en raison des irrégularités constatées. Cela impliquerait la nomination de nouveaux magistrats pour réexaminer l’affaire, et pour émettre une nouvelle décision d’appel respectueuses des procédures régulières et des normes les plus élevées en matière de droits humains.
En conséquence, je vous demande de nommer de nouveaux magistrats pour statuer sur cette affaire, ainsi que d’exiger qu’ils évaluent de manière exhaustive et impartiale les preuves présentés par M. Chacón González. Les violations graves des droits fondamentaux et la fabrication de la culpabilité de M. Chacón González doivent être dûment prises en compte, pour que son innocence soit mise en lumière et pour qu’il soit enfin libéré.
Je vous prie d’agréer, Monsieur le Président, l’expression de ma très haute considération.
