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Monsieur le Président,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT, je vous exprime ma vive préoccupation concernant le projet de rétablissement de la peine de mort aux Philippines examiné par le Congrès. 
La peine de mort est une violation à la fois du droit à la vie et de l’interdiction absolue de punition cruelle, inhumaine ou dégradante. La restauration de cette sentence contrevient aux obligations internationales des Philippines, et en particulier le second protocole au Pacte relatif aux droits civils et politiques.
Le président de la République souhaite rétablir la peine capitale pour diminuer le taux de criminalité, en particulier en matière de trafic de drogue. Plusieurs études scientifiques ont pourtant montré que la peine de mort n’avait aucun impact. L’absence d’effet dissuasif de cette punition est reconnue mondialement. Par contre, ces études ont démontré que le renforcement des techniques de détection des crimes et d’enquête, l’amélioration de l’effectivité et de l’efficience du système judiciaire ainsi que l’identification des causes et leur prévention réduisaient la criminalité.
Le sénat doit rejeter ce projet de loi visant à rétablir la peine de mort aux Philippines, qui non seulement sera inutile mais va aggraver le nombre terrible de morts déjà causé par la « guerre contre la drogue » menée par le Président Duterte ces derniers mois.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, en l’expression de ma considération respectueuse.

Copie à adresser à l’Ambassade des Philippines :

4 Hameau de Boulainvilliers, 75016 Paris- Fax : 01.46.47.56.00 paris.pe@dfa.gov.ph 
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

